

Precio de suscripción:
75 céntimos de peseta
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

Anuncios y comunicados
á precios convencionales.

DE CIUDADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

SECCION RELIGIOSA

Domingo 7.—*Después de Pentecostès la Preciosísima Sangre de N. S. J. C.* Santos Fermín, obispo y mártir, Claudio, Victorino y Sinfiriano mártires.

Lunes 8.—Santos Aquilo y Procopio mártires.

Martes 9.—Los Prodigios de la B. V. Maria, Santos Cirilo y Briscio, obispo y mártires.

Miércoles 10.—Santos Cristóbal, Apolouio y Félix, mártires.

Cultos

Domingo 7.—*V después de Pentecostès:* La Misa y oficio divino son de la *Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo* con rito doble 2.^a clase color encarnado, haciendo conmemoración de San Fermín obispo y mártir y de la Dominica.

En la Catedral homilia por el R. Sr. D. Rafael Mascaró Vrio.

En San Agustín, como corona á la oración de 40 horas y ejercicios del Mes de Junio consagrado al Sacratísimo Corazon de Jesus, la Asociación de este nombre y la del Apostolado de la Oración celebrará los siguientes cultos. A las 7 y media misa de comunión general que celebrará y distribuirá el Pan de los Angeles el Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo, á las 10 la Misa mayor con esposición del Santísimo siendo celebrante el M. I. Sr. D. Roque Coll Canónigo Magistral Director Diocesano del Apostolado y predicando el M. I. Sr. D. Lino Singla Dignidad de Chantre; después de la Misa mayor se hará la Consagración de los Celadores y Celadoras al sagrado Corazon de Jesus á cuyo acto está vinculada Indulgencia Plenaria por el Papa Pio IX. El Santísimo quedará después hasta terminar la función de la tarde. A las 4 Rosario, ejercicio mensual y trisagio cantado. A las 5 y cuarto Procesion solemne con el Santísimo, que recorrerá las calles de Obispo Vila, Santa Clara, San Clemente, San Cristóbal, San Sebastian, Obispo, Catedral, Rosario, Dolores, Santísimo y entrando en San Agustín terminará con la bendición del Santísimo.

En la misma Iglesia al anohecer se comenzará el octavario al Protector de la juventud San Luis Gonzaga, consistiendo en el rezo del Santo Rosario, y canto de los Padre nuestros y gozos al Santo, continuando los demas días á la misma hora.

Lunes 8.—La Misa y oficio divino son de santa Isabel Reina de Portugal viuda con rito doble 2.^a clase color blanco.

Oración de 40 horas se dará principio en san Antonio Abad esponiendo el Santísimo á las 7 de la tarde y reservando á las 8 y media, en los días festivos se espondrá á las 6 reservando á la misma hora.

Martes 9.—La Misa y oficio divino son de los Santos Cirilo y Metodio obispos y confesores, con rito doble color blanco.

En el Aniversario que se celebrara después de Nona en sufragio de las almas de los que perecieron el año 1558 al invadir los Turcos esta ciudad, dirá la oración fúnebre el Rdo. Lic. D. Pedro Anglada Bonet Beneficiado.

Miércoles 10.—La Misa y oficio divino son de los 7 santos hermanos y compañeros mártires, con rito semidoble color encarnado.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA JULIO

La cristiana educacion de los hijos del pueblo.

Oracion cotidiana.

Oh Jesús mio! por medio del Corazon inmaculado de la Santa Santísima nos ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, á fin de lograr que las inteligencias y los corazones de los hijos del pueblo se conformen mejor con vuestros ejemplos y enseñanzas.

PROPÓSITO

Enseñar bien el Catecismo á los niños del pueblo, y prepararlos bien á la frecuente confesion y comunión.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

1.^a La exterminación completa de las prácticas supersticiosas en Menorca.

2.^a Varias necesidades particulares, y acción de gracias al Sagrado Corazon de Jesus por beneficios recibidos. Santos Patronos del Apostolado en el mes de Julio, y días en que los celadores y celadoras puedan ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.

Día 22, Santa Maria Magdalena.

» 31, San Ignacio de Loyola.

Los grados del Espiritismo

Asi como hay físicos de primero, segundo, tercero y no sé si más grados, entre los espiritistas los hay tambien de varios grados, porque ello es que el espiritismo se resuelve en una enfermedad incurable, como verá el curioso lector en la siguiente clasificación.

Primer grado.

Los espiritistas de este grado son los catecúmenos de la secta. Suelen saber leer silabeando y escribir sin ortografía, sintáxis, prosodia ni analogía. Es decir, analogía la tiene esa escritura, con la firma de Sancho Panza, pero esto no es del caso. Leen el Catecismo espiritista y algún periódico de la clase y aunque no lo entienden, y aún por esto mismo, dicen que aquello es la pura verdad y que no hay más Dios que Dios y Allan Kardec su profeta. Si son obreros, les entra desgana de trabajar y gran apetito de leer, es decir, de silabear.

En este grado se dispierta la afición á las cosas del firmamento y se pasan las noches mirando á las estrellas, á ver si logran descifrar el sublime geroglífico de la obra de Dios. A fuerza de mirar hacia arriba se les empieza á alargar el cuello y á salirles la nuez y á espantárseles los ojos. Principios de afilamiento de facciones. Se dejan la barba, si no se opone la mujer ó la novia, porque en este primer grado todavía tienen novia.

Segundo grado.

Cuanta más afición se tiene á la lectura del *Libro de los Espiritistas* y al *Catecismo espiritista* y más asiduo se es en hablar de la cosa y más constantemente se mira á las estrellas y cuanto menos se entiende todo eso, más fácil se hace el pase al 2.^o grado.

Entran en este grado con la cara larga, perdido el color y los ojos muy abiertos. Es que de puro mirar la *Estrella polar*, entre otras, se les ha polarizado algo el entendimiento.

En este grado creen más en el Vizconde de Torres-Solanot que en el Evangelio y hablan de encarnaciones y reencarnaciones y de religiones positivas y de la estrella Sirio y la constelación de la Hidra y de la *Sidra* y de todas las constelaciones vistas y no vistas y hacen ver las estrellas al sentido común. Se dedican á interpretar la Biblia, y, si son materia apta, el mejor día les sale un espíritu y les toma por su cuenta y les hace decir y

escribir cosas raras. Enseguida se dejan crecer la barba, diga lo que quiera su mujer y si tienen novia ésta les planta en la calle, si no es ella del gremio.

Tercer grado.

Entran en este grado con toda la barba que Dios les dió; ya han tenido algo que entender con los espíritus traviesos y burlones y concen al dedillo todas las religiones de la India y la China y el Japón.

Hablan de la Luna y las estrellas como si tuvieran familia allí y les gusta divagar por los espacios siderales. Se dedican á cazar espiritistas de primer grado y se comunican con los espíritus de *Lepe*, *Merlín*, *Picío* y otros.

Sienten una aversión profunda hácia esta vida miserable, hácia el vil trabajo y hácia el cuidado de sus propias envolturas terrenas: Hacen versos sin medir y desentrañan de repente el sentido oculto y teosófico del *Duo de la Africana*.

Sus familias empiezan á alarmarse y consultan al médico: éste se sonríe, menéa la cabeza y por toda contestación se toca la frente con la punta del índice de la mano derecha.

Cuarto grado

El ascenso al cuarto grado consiste en llegar al límite de la humana tontería.

Quinto grado

A este grado se asciende *per saltum* y el que llega á él no tarda en tomar el camino del manicomio provincial.

Sexto grado

No se ha dado el caso de que espiritista alguno llegue á este grado: suelen detenerse en el cuarto y á lo más llegan al quinto. Dicen los sabios que si los espiritistas pudiesen llegar al sexto grado, veríamos cosas estupendas. O se volatilizarían ó se repetiría la metamorfosis de Nabucodonosor.

NORA. Esta gradación no reza para nada con los espiritistas instruidos: estos entran en la clase por el quinto ó cuarto grado: el que manifieste extrañeza y digan que la instrucción é ilustración se dan de porrazos con la tontería, se le contestará en menorquín:

Tant n' hi ha amb lletra com amb sensa.

ANGEL RUIZ Y PABLO.

NOTICIAS.

Leemos en *El Día*:

«Dias pasados ordenó el alcalde de Zamora que se verificase un arqueo extraordinario en las arcas municipales, descubriéndose un desfaldo de treinta y seis mil y pico pesetas. Ayer celebró sesión el Ayuntamiento, acordando por unanimidad la destitución del depositario y anunciando que la plaza se adjudicará con 40,000 pesetas de fianza, pues el depositario cesante sólo tenía 7,000 por tal concepto.

—Los introductores de vinos y de materiales de construcción, en espera del 1.^o de Julio, en que por virtud de los presupuestos que en aquella fecha han de empezar á regir, se reducen los dere-

chos de aforo, han disminuido sus introducciones, hasta el punto de que apenas se afora vino en los fielatos de Madrid.

—De paso para León llegó ayer mañana á Madrid el diestro *Guerrita*.

Sus amigos y admiradores le han obsequiado con un almuerzo en Fornos.

El aplaudido espada lleva toreadas treinta y tantas corridas en unos dos meses, por las cuales ha percibido 40.000 duros, faltándole todavía ganar en lo que resta de temporada si, por fortuna, no tiene algún contratiempo, otra cantidad equivalente ó quizás mayor.

Es decir, que este año *Guerrita*, á pesar de no torear en Madrid, ganará más que el pasado, que sacó próximamente 72.000 duros.

—Llegaron á Algeciras procedentes de Gibraltar, los pasajeros y tripulantes, en número de 100, que en aguas de Montevideo recogió un vapor italiano, y los cuales pertenecían al trasatlántico *Ciudad de Santander*, perdido en aquellas costas.

—Cartas recibidas de Mogador dicen que el *Eturquí* está detenido en aquel puerto con el personal marroquí que iba á tomar posesión de Cabo Juby, por haberse recibido la triste nueva de que en aquel punto fué asesinado el delegado que allí tenía siempre el sultán.

Por este motivo los del vapor se niegan á continuar viaje.

—En *The Times* leemos con satisfacción las siguientes líneas, á propósito de la revista de Kiel:

«Los austriacos como representantes de la Triple Alianza, excitaron quizás el mayor interés; pero de todos los marinos extranjeros, los españoles fueron los más generalmente admirados por su policía y aire marcial.

—Se han reunido los individuos de la Junta directiva del partido republicano progresista.

Se cree que llegarán, al fin, á un acuerdo en la elección del Jefe que ha de sustituir al Sr. Ruiz Zorrilla.

Los dos candidatos que reúnen mayores probabilidades de éxito son los Sres. Muro y Esquerdo.

—De una revista de Cuba copiamos:

Al cerrar esta edición los ánimos se hallan influenciados por la opinión pesimista atribuida al General en Jefe, acerca de las dificultades que ofrece la campaña, la necesidad de mayores fuerzas y la probabilidad de que Máximo Gómez invada el Camagüey.

Háblase, además, del desembarco de algunos cabecillas y se cree que la insistencia en repetir que Gómez había muerto en *Dos Ríos*, sin que lo desmintieran de Cayo Hueso y Tampa, la fomentó el laborantismo para hacer más fácil el paso de ese cabecilla al Camagüey.

Esperábase y se habló mucho de la presentación de Massó con su gente, pero fijado el suceso para el día 5, hoy 9 nada hace esperar que la versión se confirme, y todo hace creer que ha sido una de tantas añagazas.

Los nuevos refuerzos militares que de la Península vienen, permitirán poner coto á las audacias de insurrección por lo pronto, y apenas el tiempo de aguas cese, terminará la guerra utilizando bien nuevos esfuerzos, bien los que tiene el país.

—Al *Diario*, dice su corresponsal de Sagua de Tánamo, que los Maceos y sus secuaces, han robado por los barrios de aquella jurisdicción mucho ganado y víveres, llevándose á muchos hombres para engrosar sus filas, agregando que algunos han podido escaparse presentándose á las autoridades. «Son muchas las casas incendiadas y saqueadas, tanto del comercio como de particulares, quedando en la miseria infinidad de familias.»

Ecos de Barcelona.

La niña que fué llevada á esta ciudad desde Marsella, como ya sabe el lector, es gallega, y según resulta de lo que han cantado los detenidos, que también son gallegos, fué vendida por sus desnaturalizados padres á dichos individuos por la mitad del precio de una casa de aquel país, mas una fanega de pan. Los gallegos la llevaron aquí, y cansados ya de ella la revendieron por 30 duros y una fanega de pan. El gallego preso, que dió nombre supuesto, es marido de una de las detenidas (mujer á quien le faltan ambas manos), y vivía sin trabajar á expensas de su

esposa, dedicada al repugnante negocio de compra y venta de criaturillas. ¡Ni en Marruecos!

—El calor se dejó sentir en nuestra ciudad de una manera extraordinaria, viéndose con tal motivo concurridas las playas.

Consolémonos, sin embargo: en Sevilla subió el termómetro á 57'50 grados al sol y 44 á la sombra.

—Dice un colega que en el pueblo de Masnou (Cataluña) comienzan á tocarse los resultados de la guerra separatista de Cuba, pues se encuentran paralizadas las industrias de construcción de latas para el vino y la fabricación de géneros de punto.

—Parece que, como medida de economía, se piensa por el ministerio de la Guerra suprimir las bandas de tambores de los regimientos.

Muy bien hecho. Con tales economías va se salvó la situación económica; y podrá terminarse, sin la ruina del Tesoro, la guerra de Cuba.

—El crucero *Almirante Oquendo*, último de los construidos en los astilleros del Nervion, deberá encontrarse listo el 24 de Julio, á fin de hacer en el mar las pruebas de sus máquinas.

GACETILLA.

Escasa ó ninguna importancia concedemos á las ruidosas algarazas é insipientes boberías, dirigidas neciamente contra EL VIGIA, por haber nosotros sencillamente dado cuenta de un hecho público depresivo para el nombre cristiano y que nosotros como todos los que se honran con ese nombre distintivo, rechazamos con toda la energía de nuestras fuerzas, dispuestos siempre como estamos á rechazar en cuanto esté de nuestra parte toda manifestación, que signifique ó pueda significar mengua de los cristianos sentimientos.

Los más ardorosos enemigos de la *Moral cristiana* se ven obligados á conceder que las máximas fundamentales de toda moral, los mismos principios que nacen con nosotros y que antes se sienten que se enseñan, cuales son; *lo que no quieras que te hagan á tí, no lo hagas tú á nadie y lo que quieras que hagan contigo, hazlo tú con los demás*; estos mismos principios pues, recibieron en el Evangelio un *desenvolvimiento* que los extiende y fija, y una *sanción* que los consagra.

Por eso la *Moral cristiana* ha venido á ser y ha debido venir á ser la ley del universo, por que ninguna otra ley fué ni pudo ser jamás tan sabia, tan útil y eficaz para la dicha de la humanidad. Si comparamos la *Moral cristiana* con la pagana ó con la de la moderna filosofía: todo lo bello, puro y bueno que en estas dos últimas se halla pertenece de derecho á la primera, puesto que ha perfeccionado la ley natural; pero la moral pagana y la laica moderna es en mil puntos defectuosa y en esto tiene la inmensa ventaja la *Moral cristiana*.

Poco tiempo há, que en uno de los debates parlamentarios de la Cámara francesa, discutiendo los diputados sobre el presupuesto de instrucción pública, dijo uno de ellos á pesar de sus ideas avanzadas que profesa: «Hay tres auxiliares, sin los cuales la Moral no puede pasarse: el sacerdote el maestro y la madre. Eliminar cualquiera de estos tres elementos es la negación de la moral... ¡Es preciso volver á Dios.

Es cierto, que puede haber personas que no profesan creencias espiritualistas y vivan tal vez como gentes honradas ó al menos así lo parezcan en las apariencias. Pero ¿qué acción

imperativa y verdaderamente eficaz puede ejercer esa Moral sin principio y sin sanción, reducida solamente á la dirección del bruto humano que no tenga más que sus apetitos por regla y el goce por fin? Esta es la Moral laica, que no comprende un principio anterior y superior al hombre, ni sanción ulterior. Admite que el destino del individuo se cumple aquí abajo, y que viviendo no hay leyes que recibir de Dios, ni que rendirle cuentas despues de haber vivido. Y esa Moral laica, ¿no lleva por ventura, al individuo á cometer la mayores aberraciones? Toda ley necesita una sanción. Una ley divina, una Moral completa, necesita una sanción divina, absoluta. Sólo la *Moral cristiana* tiene esa sanción, que no reúne ninguna otra moral, siendo por tanto deficiente cualquier otra, careciendo de la fuerza necesaria para obligar á su cumplimiento que debe tener toda ley.

La *Moral cristiana* se resume en dos puntos: amar á Dios sobre todas las cosas y amar al prójimo como á si mismo. A lo cual añadió Jesús una recomendación nueva: ¡amaos unos á otros, como yo os he amado. ¿Podía por consiguiente la sociedad «La Industrial» puesto que debe estar basada como sociedad de socorros mutuos en ese recíproco amor, tomar otra mejor divisa para la conducta de sus miembros más adecuada cual lo es la *Moral cristiana*? Ciertamente que no.

Por tanto, ó los que votaron en favor de la supresión de ese calificativo desconocían por completo su significado, ó bien lo hicieron por espíritu sectario y como esto último es altamente deshonesto, para personas que han sido llevadas á la pila bautismal y han nacido de padres cristianos, nos inclinamos á dar fé á lo primero, esto es, que la *ignorancia* de la comprensión ó alcance del nombre, arrastró inconscientemente á muchos á dar el lastimoso paso que dieron. Pero el paso está dado y el escándalo consiguiente trascendió al público y nosotros como cristianos y católicos reprobamos y protestamos del hecho.

El VIGIA tiene la convicción de sus palabras y el valor suficiente para defender los intereses de la Religión, siempre que vea algo capaz de oscurecer ó menguar la brillantez de aquellos intereses. Que rija pues el infierno, que brome Satán y que los enemigos todos del catolicismo se levanten contra nosotros, no nos acobardan, seguiremos impertérritos defendiendo la bandera del Catolicismo y como soldados de última fila, pero animosos hasta el fin no retrocederemos en nuestro campo de honor.

Mañana es la gran fiesta del Apostolado de la Oración en Ciudadela. Como digno coronamiento de los cultos tributados al delfico Corazón durante el pasado mes de Junio, mañana primer domingo del presente mes según costumbre anual, Ciudadela en masa obsequiará al más tierno y digno de los corazones con espléndidas demostraciones de piedad y de amor.

Hemos sabido con gusto, que nuestro ilustre Ayuntamiento trata de adquirir una bombilla para casos de incendio. Celebraremos se realice tan plausible idea, pues su utilidad es evidente á todos, para los citados casos ó siniestros de incendio.

Se ha dado principio yá á las obras de embaldosado en la iglesia parroquial de S. Francisco.

Se ha despedido hoy de nosotros para pasar unos cuantos meses de las presentes vacaciones al lado de su familia en Mahon, nuestro apreciable amigo D. Ambrosio Carabó Pbro. Director espiritual y Catedrático del Seminario.

Ha llegado hasta nosotros el rumor de haberse dado por ofendidos algunos, con motivo de haber omitido alguna vez y sin premeditacion ó voluntariedad por nuestra parte, alguna noticia relacionada con aquellas personas á que nos referimos. Advertimos; que el periodista no puede estar al corriente de todo, haciéndose preciso que quién tiene interés en que se publique algo, procure suministrar datos á la redaccion y siempre que ésta pueda satisfacer los deseos de dichas personas, lo hará con mucho gusto atemperándose siempre á la índole y carácter de el periódico.

Dicennos que el camino que conduce al cementerio católico, está intransitable por haberlo convertido en estercolero, donde se vacían toda clase de inmundicias.

Los Rdos. señores D. Rafael Mascaró Pbro. y D. Cristóbal Febrer Pbro. han recibido colacion canónica y posesion cada uno de un Beneficio de la Catedral con cargo de Vicario de la parroquia de la referida Iglesia, por cuyo motivo los felicitamos.

Desde 1.º de Julio queda suprimido timbre para periódicos, los que deberan franquearse con sellos á razón de 114 de céntimo de peseta por cada 35 gramos de peso para la Península y con medio céntimo el mismo peso para Ultramar.

No obstante se admitirán periódicos timbrados hasta que hayan agotado la existencia las empresas periodísticas.

El próximo reemplazo.—De una noticia verdaderamente importante ha oido hablar un periódico de Madrid en un círculo militar á uno de alta graduacion y que está muy al corriente de los pensamientos del general Azcárraga.

Parece ser que está acordado en principio el que en el reemplazo del año actual no se eximan del servicio de las armas sino los que tengan derecho por exenciones legales y los que se rediman á metálico.

Además, todos los individuos que hasta fin de Diciembre cumplan 19 años, ingresarán en el ejército activo sin que se reconozca en el actual reemplazo la situacion de excedentes de cupo. Lo que fuere sonará.

Entendemos que la reforma introducida en el ramo de Correos, por lo que refiere al franqueo de los periódicos, ha de producir en la práctica no pocos inconvenientes; pues supone en las Empresas un trabajo impropio y engorroso la colocacion del sello en sustitucion del timbre, por lo que esperamos confiadamente que dicha reforma no podrá prosperar y que el ministro del ramo estudiará el medio de armonizar los intereses del Estado con los de las publicaciones periódicas.

Segun el señor Nohherlesoom, se efectuará en nuestra península un notable cambio atmosférico, siendo los dias más lluviosos y tempestuosos el 4 y el 5. Como en dichos dias estará la atmósfera perturbada por las corrientes aéreas procedentes del Atlántico, saturadas éstas de humedad, refrigerarán el ambiente, mitigarán los rayos solares y tendremos temperaturas frescas, relativamente á la estacion. Desde el 8 hasta el final, dominará el buen tiempo y caluroso, exceptuando el 13, que será algo tempestuoso en las regiones occidental, Noroeste y Norte.

Desde San Luis

Solemnísimos han sido los cultos que el Apostolado de la Oración de este pueblo ha tributado este año al Sagrado Corazon de Jesús, al practicar durante el pasado mes en nuestra Iglesia Parroquial, la piadosa cuanto popular devocion de las Cuarenta Horas.

Cada noche de ocho á nueve ha estado expuesto S. D. M. con sermon todos los viérnes por el infatigable orador sagrado Rdo. Sr. D. Jaime Tutzó, Pbro. En el ofertorio de la Misa Mayor de los domingos el Rdo. Sr. Ecónomo Sr. Pons, ha dirigido su fervorosa palabra al piadoso auditorio, ávido de aprovecharse de las enseñanzas que emanan del costado abierto de Jesús Nuestro Señor. De gran consuelo ha sido para el alma creyente ver con cuánto fervor hánse acercado todos los dias los asociados del Apostolado á la Sagrada Mesa, siendo digno de notar la comunión general que se efectuó el dia de la fiesta del Sacratísimo Corazon, pues, á pesar de ser dia de labor, púedese asegurar, sin exageracion alguna, que se repartieron unas ciento veinticinco Sagradas Formas, cuya demostracion de fé habla muy alto en favor del entusiasmo que en dicho dia reinaba en los corazones de los verdaderos devotos de Jesús. A las 9 y media del mismo dia cantóse solemne Misa Mayor, con sermon, viéndose la Iglesia, lo mismo que en la funcion de la noche, concurrencia de fieles, deseosos de dar una prueba más del amor que profesan á su Dios y Señor. Durante todo el dia ondeó en la torre campanario de la Iglesia Parroquial el nuevo y bello estandarte del Apostolado de la Oracion, vislumbrándose de lejos el escudo del Sacratísimo Corazon de Jesús. Bueno será hacer constar, como de paso, ya que todo redundará en honor de Dios y bien de las almas, que el dia de la festividad del Apostol San Pedro por la tarde el centro del Apostolado de la Oracion celebró junta general, leyéndose, despues de la sentida plática del Rdo. Sr. Director, una bien redactada Memoria de la marcha progresiva del Apostolado, por la señorita y digna Secretaria D.ª Victorina Vidal y Ponsetí.

El domingo próximo pasado dióse fin á la solemnidad de Cuarenta Horas, con comunión general por la mañana, y Misa solemne, con sermon, á las 9 y media.

Por la tarde despues de solemnes Vísperas y de un hermoso solo cantado con gracia por el niño Jorge Portella Toyos, predicó un magnífico sermon el Rdo. Sr. Tutzó, quien con lenguaje correcto é irrefutables pruebas demostró la inmensa gloria que en el cielo tiene Dios reservada para los verdaderos devotos de su Sagrado y amoroso Corazon. Despues de los cánticos á Jesús por el coro de las Hijas de María, en los que se distinguió la jovencita Isabel Carreras Fortaleza, particularmente por el singular gusto que supo imprimir al solo de tiple «Mostrándote trasparente» leyóse desde el sagrado púlpito el acto de consagracion al Delfico Corazon, compuesto exprofeso. Entonóse solemne *Tedeum* y cantadas las letanias, hizose la procesion claustral con el Santísimo llevado bajo pábulo por el Rdo. Sr. Pons Bauzá, á la que asistieron los Rdos. Sres. Curas-Ecónomos de la Parroquial Iglesia de San Francisco de Mahon, de San Clemente y el Rdo. Sr. Regente de la parroquial Iglesia de Villacárlas; algunos respetables sacerdotes, cuatro con capa pluvial; seminaristas, caballeros de Mahon y algunos miembros de San Vicente de Paul de Villacárlas; regular número de niñas vestidas de blanco, sócios del Apostolado, escolania y pueblo. Concluida la procesion cantóse el «*Tantum ergo*» á sólo de tenor, dándose despues la bendicion con el Santísimo á los fieles, entonándose al fin por el coro de niñas el popular canto y profesion de fé «*Firme la voz*». De sentir es que en este dia no correspondieran del todo los vecinos de esta localidad, pues tan sólo fué regular el número de fieles que fervorosos acudieron á tributar sus homenajes al Rey de cielos y tierra.

La iluminacion durante todo el mes de Junio ha sido espléndida y de ingeniosa combinacion, siendo de notar la funcion del domingo último que engalanado el Altar Mayor con profusion de flores artísticamente combinadas presentaba el conjunto un cuadro brillante y encantador. Parabienes mil al Rdo. Sr. Director, Sra. Presidenta, celadores, celadoras, y demás sócios del Apostolado; que con el fervor que á unos y otros les distingue, han sabido honrar dignamente á Jesús Sacramentado, lucrando así las gracias concedidas por el Santo Padre el Papa y las indulgencias

que se dignó conceder nuestro bondadoso Prelado.

Quiera el Señor herir con los secretos rayos de su gracia los corazones de tantos infelices que al vivir sepultados en el mar de la duda y frialdad, no reparan en serle ingratos y ofenderle del modo más vil é informe! Divino Corazon de Jesús ¡salvadnos á todos! pues que *la fé de España, no morirá....*—X.

San Luis 3 Julio de 1895.

TELEGRAMAS

Madrid 3.—La proxima «Gaceta» publicará el indulto concedido por delitos de imprenta.

La indemnizacion Mora á los Estados Unidos ascenderá á 30.000.000 de pesetas.

Mañana se celebrará Consejo de ministros para seguir nombrando el alto personal.

Madrid 3.—Ha zarpado de Stokolmo la escuadra española que asistió á Kiel dirigiéndose á Copenhague.

Desde ayer han sido firmadas á centenares las cesantías por los ministros.

El señor Castellano ha consignado la cantidad de dos millones de francos á Londres y á plazos para la adquisicion de barcos para Cuba.

El Gobierno ha efectuado una operacion de 2.000.000 de pesetas, pignorando al efecto 4000 billetes hipotecarios de la isla de Cuba, al objeto de atender á los gastos de la guerra de Cuba.

Telegrafian de Lisboa diciendo que son anarquistas los diez y siete individuos presos á consecuencia de los desórdenes ocurridos al verificarse la procesion en aquella capital.

Varios Prelados, presididos por el cardenal Sanchá, han pedido al Gobierno que declare obligatoria la asignatura de Religion y moral en los Institutos.

Ha terminado el Consejo de ministros, habiéndose nombrado al conde de Casa Valencia embajador en Londres, y al duque de Mandas en París.

Acordóse aumentar los créditos destinados á nuestros consulados en América para que se pueda vigilar mejor los trabajos separatistas.

Resolvióse adquirir un cañonero igual al «Quiros» para las Carolinas.

Concedióse el indulto á la prensa de todos los delitos, menos el del separatismo.

Se ha acordado que sean tres los consejeros de Estado.

Servicio particular de EL VIGIA

Madrid 6—2'40 mad.

Ha sido confirmada la completa derrota de la partida de Amador Guerra que se componia de 400 insurrectos. Los muertos pasan de 60 incluso el cabecilla.

Las tropas han tenido 17 muertos.

Madrid 6.—3 50 m.

Acaban de recibirse nuevos detalles de la partida de Amador Guerra: este ha sido muerto de un balazo en el vientre.

Las bajas habidas en nuestras tropas son 17, y 19 los heridos.

Ha sido batida por el capitán Las Heras con 80 voluntarios.

Madrid 6—3'50 mad.

Circulan rumores de que una goleta alemana ha salido de Puerto Union, Costa-Rica, creándose con direccion á Cuba, llevando cinco cañones, 1.200 fusiles, 800 revolvers y medio millon de cartuchos.

León XIII en San Pedro.

En la noche del 28 de Junio, un poco antes de las nueve, mientras que la inmensa plaza de San Pedro estaba sumida en el silencio de la noche, León XIII, seguido de muchos personajes de su corte, atravesaba las logias y las galerías de Rafael para bajar á la basilica. El Papa iba á rezar ante la tumba del Príncipe de los Apóstoles, cuya fiesta celebraba la Iglesia al siguiente día.

Las puertas de la basilica estaban cerradas y sólo estaban presentes los canónigos esperando la llegada del Pontífice.

La impresión producida por la noche, la basilica débilmente alumbrada por lejanos resplandores que parecían doblar las proporciones de sus inmensos arcos es muy grande y nadie puede sustraerse á ella. Después de haber estado de rodillas León XIII largo tiempo ante la tumba de San Pedro recitó preces, á las cuales contestaba su comitiva. Después procedió á la bendición de los palios destinados á los Arzobispos.

Esta ceremonia debía haberse verificado al día siguiente, pero fué adelantada por consejo del doctor Laponi, quien quiso evitar al Papa una gran fatiga durante las horas calurosas del día.

Su Santidad, según un testigo presencial, está perfectamente de salud.

La ceremonia acabó á las diez y media.

La catedral de Londres

El día 29 de Junio, Londres, la gran metrópoli del Imperio británico, la ciudad más grande y más poblada del mundo, presencié un espectáculo tan nuevo para ella como grandioso.

En presencia de Su Emma, el Cardenal Logue, Primado de Irlanda, y de numerosos Arzobispos y Obispos católicos de Inglaterra, Escocia é Irlanda y de 300 sacerdotes del deanato de Londres, que se extiende sobre tres diócesis, Su Emma el Cardenal Vaughan, colocó la primera piedra de la catedral de Londres, destinada á reemplazar la procatedral de Kensington, en el barrio West.

Su Emma, el Cardenal Logue, Arzobispo de Armagh y Primado de Irlanda, á instancias de su eminente colega de Westminster, Primado de Inglaterra, consintió en oficiar de pontifical en la Misa que precedió á la ceremonia.

Esto es la unión cordial del Catolicismo de Irlanda y de Inglaterra, demostrado por un acto público de gran significación y contra el cual nacionalismo más ardiente no podría protestar.

Los miembros católicos del Cuerpo diplomático acreditado cerca del Gobierno de la reina, los miembros católicos del Parlamento y todas las notabilidades católicas inglesas han asistido.

La catedral dedicada á la preciosa sangre de Nuestro Señor Jesucristo, está situada cerca de Hyde-Park entre el barrio de Brompton y el Tamesis, el barrio de la corte del Parlamento y de los ministerios. Será una copia de la célebre basilica de San Ambrosio de Milán, con algunas reminiscencias de San Marcos de Venecia y de San Vital de Ravena.

La solemnidad verificada prueba la extensión del movimiento católico en Inglaterra. Este movimiento ha permitido dotar á Londres durante los diez últimos años con más de 20 iglesias y capillas católicas.

Del indulto

Manifestación del Sr. Lloréns

El Sr. Lloréns: Hace pocos momentos, se-

ñores diputados, el señor ministro de Gracia y Justicia hacía referencia á una súplica formulada por mí en el Parlamento pidiéndole el indulto, no de los carlistas, sino de todos aquellos carlistas, republicanos ó liberales que estuviesen sufriendo condena en los establecimientos penitenciarios á consecuencia de delitos cometidos durante la última guerra civil.

Me he levantado principalmente para hacer presente al Sr. ministro de Gracia y Justicia mi vivísima gratitud por lo bien que ha acogido las solicitudes de aquellos desgraciados, disponiendo que inmediatamente fueran evacuados los informes por las diferentes Audiencias que sustanciaron los procesos, y prometiéndome que á la mayor brevedad procurará elevar á los pies de la augusta señora que hoy reina el indulto correspondiente.

Satisfecho este deber con el señor ministro de Gracia y Justicia, cúpleme unir mi ruego á dicho señor ministro y á todo el Gobierno, al que acaba de formular el digno diputado republicano Sr. Sol y Ortega, solicitando para todos los periodistas que se encuentren bajo la acción de los tribunales de Justicia ó cumpliendo condena, el correspondiente indulto.

En Mindanao

Según noticias recibidas por el señor ministro de Ultramar, surca ya las aguas de la laguna de Lanao (Mindanao) una de las lanchas cañoneras construidas en los astilleros de Hong-Kong, otra esta próxima á ser botada en las mismas aguas, y muy en breve serán trasportadas á la orilla de dicha laguna otras dos.

Con estas embarcaciones queda asegurada la dominación de aquella parte del territorio recientemente conquistado.

Se ha advertido un error de alguna importancia en la ley fijando las fuerzas de tierra.

La fuerza reglamentaria actualmente en el ejército de Filipinas es de 19.238 hombres, y la que el ministro de la Guerra fijaba para el próximo año económico de 19.291; pero en las Cortes ó en el ministerio se ha debido sufrir un error de copia, convirtiendo el 9 en 3, puesto que, por la ley de fuerzas que ayer publicó la *Gaceta*, sólo se autoriza al ministro de la Guerra para tener sobre las armas 13.291 hombres.

Como las Cortes se cierran hoy, no hay tiempo para enmendar el error, perjudicial por la actual campaña de Mindanao, de rebajar ese ejército en 5.643 hombres, y habrá de apelarse para sostenerlos mientras dure la misma á la facultad de aumento que da la misma ley.

ANUNCIOS

Lecciones de solfeo, canto y piano

Por un joven profesor de música, para las personas que lo soliciten.

Darán informes en esta imprenta y en la Plaza del Borne n.º 15.

También se darán clases á domicilio.

Para vender

Lo están la casa n.º 6 de la calle de S. Jaime esquina á la de las Andronas y un hortal situado en el camino de Algayarens conocido por *Vina d' en colom*.

Informará el notario Sr. Anglada.

Para alquilar

Lo está la casa n.º 4 de la calle de San Sebastian.

Dirigirse á la carpintería de D. José Benejam, en la misma.

Para alquilar ó vender, lo está la casa n.º 24 de la Esplanada que antes fué taller de calzado de los Sres. Netto é hijos, llevando anejas espaciosas dependencias á proposito para la fabricación de dicha industria. También está para vender un solar contiguo, á la misma casa.

Para informes dirigirse á D. Miguel Sintés gerente del Banco de Ciudadela.

Para alquilar

Lo están las casas números 18 y 20 de la calle de San Gerónimo. Dirirse á la tienda de antes Triay de la calle del Mirador donde se dará informes.

Venta

Para vender y libre de todo gravámen lo está la espaciosa casa n.º 16 de la Calle de Santa Clara con salida á la que No Pasó.

Para su ajuste D. José Juaneda Pons Plaza de la Libertad n.º 22.

ABONARES DE CUBA

Se compran pagándolos mejor que ninguna otra casa.—Especialidad en la gestión y cobro de ALCANCES DE FALLECIDOS Y LICENCIADOS en los Ejércitos de Ultramar.—Gestión de pensiones civiles, cruces, etc.—Habilitación de clases activas y pasivas.—Acéptanse toda clase de asuntos y encargos.

Escribir, incluyendo sello para contestar á S. Ramirez, Calle del Tesoro, 28 3.º Madrid.

NOVENA

en honor de la Sma. é Inmaculada Virgen María del Monte Carmelo, en memoria y hacimiento de gracias por los innumerables favores que se dignara conceder á sus tres órdenes y cofradía, con meditaciones nuevamente redactadas por un Religioso Carmelita, de la antigua observancia.

Precio 60 céntimos en esta imprenta.

Pequeñeces... Por el P. L. Coloma. -- Véndese en esta imprenta á 4 ptas.

Historia de la vida interior y exterior del Bienaventurado FRAY DIEGO JOSÉ DE CADIZ

(Bautizado por nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII en Abril de 1894) referida por el mismo en las cartas que por obediencia enviaba á sus directores espirituales. La compuso el último de ellos Lic. D. Juan José Alcega Higuera Abad de la iglesia colegial del Salvador de la ciudad de Granada (año de 1803) y la publica D. Joaquín Torres Asensio. -- 3 pesetas en esta imprenta.

TIPOGRAFIA CATOLICA DEL S. CORAZON DE JESUS, á cargo de Rafael Massanet, Plaza Vieja 10.